

我们的

节日

看“微笑宁波” 的打开方式 文明旅游 为美景添彩



溪口景区。通讯员 张志大 摄

国庆假期进入倒计时。记者昨天获悉,连日来,宁波“就近旅游”人气旺,在诸多热门旅游景区面对大客流、天气变化等情况,做出积极应对的同时,广大市民游客也普遍能够在游览中践行文明旅游理念,为美景添彩。

1 严格实施“限流、预约、错峰”

旅游旺季,宁波“地标型”景区是怎么做的呢?“景区严格按照‘限流、预约、错峰’要求,结合国家防疫规定实行全网实名制预约购票。”溪口景区有关负责人介绍,为保障游客快速、安全、有序入园游览,该景区设置了疫情防控出入通道,在各大景点的售票窗口、景区入口前,

均有工作人员提醒游客佩戴口罩、有序排队并保持间隔,整体井然有序,力求让所有游客享受高品质的旅游服务和游览体验。

天一阁·月湖景区、东钱湖旅游度假区、象山影视城等地的假日客流均较平日大幅增加,“为倡导文明游园,景区在醒目位置做好文明旅

游告示,有序组织团队活动,全方位宣传文明旅游。”东钱湖旅游度假区有关负责人表示,绝大部分游客能自觉遵守游园行为规范,一旦发现不文明行为,工作人员、志愿者也会第一时间上前制止,“这几年大家的文明素质都明显提高了,文明旅游已经成为一种社会新风尚。”

2 营造文明和谐旅游环境

值得关注的是,国庆假期前半段,天气炎热,松兰山旅游度假区、半边山旅游度假区等诸多滨海旅游景区人头攒动,也为环境维护带来不小压力。记者在松兰山旅游度假区看到,停车场车辆停放有序、整齐;沙滩上,除了配备了足量的垃圾箱(桶)、果皮箱,还在景区主入口、各景点入口处等重要位置设置“道德守礼”等文明提示牌。“国庆期间,我们新增和更换了500多块提示牌,还有专门的保洁人员对景区环境卫生进行动态

监管,确保景区时时整洁。”松兰山旅游度假区有关负责人介绍。

假期后半段受天气影响,多家景区发布了结束夜游项目、休市等公告。例如,10月6日下午,海曙的梁祝文化园为确保景区游客安全,夜游停止开放;江北的宋潮风物市集原定持续7天,后决定于10月4日起休市;宁海强蛟镇横山岛景区此前因冷空气影响暂停开放,眼下随着冷空气影响渐弱,10月5日起恢复对外开放,避免游客扑空。

“海丝古港 微笑宁波”是宁波的旅游形象,节前,宁波市文化广电旅游局、宁波市文明办发出《2022年国庆期间文明旅游倡议书》,从“防疫在先,健康出游”“防范风险,安全出游”“遵德守礼,文明出游”“行业自律,诚信经营”“人人树形象,处处讲文明”等方面发出倡议,进一步营造文明和谐、安全有序的旅游环境,积极引导广大市民、游客恪守公德、文明旅游。

记者 谢舒奕

《万里归途》领跑票房



下午档,宁波影都人气还不错。

今天是长假最后一天,大银幕的国庆档总成绩也基本定局。10月6日下午,记者走访了市区多家影院了解到,相比去年的热闹,今年国庆档电影消费市场似乎并不给力。

在宁波影都东门口店,记者遇到了来观影的市民裘先生一家,他们买的是13:30的《万里归途》。裘先生说,孩子上初一,档期里几部动画片对他来说有些“幼稚”,而其他几部剧情片似乎感觉一般,最后在《万里归途》和《搜救》里选了前者。“主要看口碑挺好,国庆假期看一部爱国情怀的影片也是很应景的。”

记者留意到,适逢观影的午高峰,影都的人气还不错,有几个搞观影活动的团体乘着长假最后两天,来这里做活动。

而一街之隔的宁波时代电影大世界和UME影城稍显冷清,影城的大堂里三三两两坐着候场的观众。从排片看,《万里归途》的场次远超过其他影片,看来大家都把注押在了今年“国庆档之光”上。在UME影城,记者看到几个月前上映的《人生大事》《小黄人大眼萌》等影片的海报还放在C位上,“国庆节缺货”的情况可见一斑。

随后,记者来到万达影城鄞州店。作为长假里市三区各大影城票房的领头羊,这里的下午档还是比较热闹的。店长钱志伟告诉记者,长假里观影者人数比较平稳,他们门店的客流10月1日到4日逐日递增,不过从5日开始下滑比较明显,和去年票房相比更有腰斩的情况。

“主要原因还是因为片源类型比较单一,虽然我们也为之前上映的几部口碑不错的影片做了排片,希望让消费者有更多的选择余地,不过情况不太乐观,观影热情在长假头几日就已释放完了。”钱志伟说。

今年国庆档共有7部影片上映,截至记者发稿,猫眼数据显示,国庆档票房为13.3亿元,其中《万里归途》已经拿下9.6亿元,第二位《平凡英雄》近1.3亿元,其他影片均表现平平。而2021年的国庆档,7天共拿下了43.88亿元,仅一部《长津湖》就有32亿多元。

业内人士认为,作为票冠的《万里归途》,不论是从选材、制作,还是一众主演的演技,都属于较高水准的影片,领跑票房在意料之中,不过只有这一部影片似乎还撑不起7天长假。今年国庆档影市萧条背后比较大的原因,在于留给消费者的选择余地太小,没有合家欢的动作片、喜剧片等影片上映。 记者 黎莉 文/摄



半边山旅游度假区。通讯员 董路遥 摄